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Campo eléctrico:

a) Los cuerpos A y B ejercen fuerzas eléctricas
uno sobre el otro.
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c) El cuerpo A genera un campo eléctrico E en el

punto P.
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E es la fuerza |:H:-r unidad de carga
gue el cuerpo A ejerce sobre una
carga de prueba situada en P.

Dos pasos:

1. Un cuerpo cargado crea un
campo eléctrico en el espacio
gue lo rodea.

2. Lafuerza eléctrica sobre un
cuerpo cargado es ejercida por
el campo eléctrico que otros
cuerpos cargados originan.




Fuerza F, = q,E ejercida sobre una carga
puntual g, colocada en un campo eléctrico E .
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La fuerza sobre una carga de prueba positiva g
apunta en la direccion del campo eléctrico.
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La fuerza hc::l:nre una car za de prueba negativa gy
apunta en direccion contraria a la del campo
eléctrico.




Campo eléctrico de una carga puntual
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puntual g, positiva y aislada, tiene una (Campﬂ eléctrico de una carga puntual)
direccion que se aleja de la carga en la
misma direccion que r.
Por definicion, el campo eléctrico de una carga
) puntual siempre tiene una direccion que se aleja de
o una carga positiva (es decir, en la misma direccion
E 2 gue el versor de posicion, pero se acerca hacia una
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Q’/ En cada punto P, el campo versor de posicic')n.
§  eléctrico originado por una carga
puntual g, negativa y aislada, tiene una
direccion hacia la carga en direccion
opuesta de r.



Principio de superposicion de campos eléctricos:

En general, si tengo un monton de cargas puntuales:
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~ Campo eléctrico
Campo eléctrico  ~~_P en P debido a g,
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El campo eléctrico total & en el
punto P es la suma vectorial de
E, mis E,.




Distribucion de cargas continuas

El campo eléctrico en P debido a una distribucion
continua de cargas es el vector suma de los campos

AE debidos a todos los elementos Aq de la
distribucién de cargas.

Densidad volumétrica de carga: p= g (C/m?>)

AE V
Densidad superficial de carga: o= % (C/m?)
Densidad lineal de carga: A= % (C/m)




Ejemplo 1: Campo de un anillo de carga
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Eiemplo 2: Campo de un disco cargado uniformemente
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Ejemplo 3: Campo de dos chapas opuestamente cargadas infinitas
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Lineas de campo eléctrico

La direccion del campo eléctrico
en un punto cualquiera es tangente a la
linea de campo que pasa por ese punto.

Campo en
el punto R
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Campo en Ep
el punto F

Linea de

Ei los: campo
jemplios: /c]éclrim
a) Una sola carga positiva b) Dos cargas iguales y opuestas (un dipolo) ¢) Dos cargas positivas iguales
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"+ Las lineas de campo siempre =" En cada punto en el espacio, Las lineas de campo estidn muy cercanas donde
apuntan alejdndose de el vector de campo eléctrico el campo es intenso, y mas alejadas donde el
las cargas (+) y hacia las es tangente a la linea de campo campo es més débil.

cargas (—). que pasa a través de ese punto.



Dipolo eléctrico

Par de cargas puntuales de igual magnitud y signo opuesto (una cargag >0y una—qg <
0) separadas por una distancia d pequeia.

Una molécula de agua, con la carga positiva
en color rojo, y la carga negativa en azul

El momento dipolar eléctrico p esta
dirigido del extremo negativo al extremo
positivo de la molécula.

p=613x103Cm




Fuerza y torque de un dipolo eléctrico
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La fuerza neta sobre un dipolo eléctrico en un campo externo uniforme

es cero.
El momento de la fuerzaes 7 = (gE)(dsend)

Momento dipolar eléctrico: p = gd .
T=p X E (par de torsion sobre un dipolo eléctrico, en forma vectorial)

El torque trata de alinear al dipolo a lo largo del campo eléctrico .



Energia potencial de un dipolo eléctrico
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—pEcos¢= —p+E  (energia potencial para un dipolo en el campo eléctrico)




Campo de un dipolo eléctrico
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